



社评



新华通讯社重点报刊

第5138期
总第6104期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明明
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

SUNING 苏宁

•苏宁线下门店•乐购仕门店•苏宁易购共享

暖家行动 热力市行

苏宁制暖节11月22日至24日温暖升级



**家的温暖，
源自专业系统服务能力**

苏宁携AO史密斯、威能、博世、菲斯曼壁挂炉
给您带来温暖冬季

- 套购满18888元加赠32吋液晶
- 购指定冬暖电器最高可享2000元补贴

5公斤全自动
洗衣机一款 **¥888**

先锋油汀
CY23BB-11 **¥369**

6公斤滚筒
洗衣机一款 **¥999**

惠而浦热水器
ESH-50MA **¥2399**

详情请见南京苏宁/乐购仕店面海报。

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享

网上采购：
www.suning.com

集团采购：
4008 516 516

全国服务热线：
4008 365 365

苏州门票喊涨，“江苏纲要”很尴尬

Q 言论提要：判断票价高低，要看和什么比，可以比国内同类景点门票价格，可以比历史价格，但最该比的应该是老百姓的收入，最要顾及的应该是老百姓的感受。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天，苏州园林门票价格调整听证方案出炉，“涨价”呼之欲出。同样是昨天，还有一则消息，《江苏省国民休闲纲要（2013—2020）》公布。“纲要”中，“稳定门票价格，并逐步实行低票价”赫然在目。对这样的“碰撞”，不能不让人担心“纲要”会不会变成废纸一张！

在涉及景点的问题上，“纲要”理应“压倒一切”。在执行的过程中，不能允许哪个地方搞特殊。

此次苏州市物价部门公布的具体调价方案表明，涨价是铁了心的，是早有准备的。拙政园、虎丘等6处园林景点票价将上涨30%左右，其中拙政园淡季门票从50元涨到70元，旺季从70元涨到90元（详见今日快报封4版）。这实际上是将“纲要”

提出的“低票价”原则抛弃。

当然，判断票价高低，要看和什么比，可以比国内同类景点门票价格，可以比历史价格，但最该比的应该是老百姓的收入，最要顾及的应该是老百姓的感受。

不要说是30%，哪怕是涨一点点，老百姓也会特别敏感，因为当下的门票价格水平“已经很高了”。现代快报记者昨天下午在拙政园里展开了一番随机调查，“啊？还要涨？现在已经很贵了！”从广东来的两名女大学生惊讶得叫了出来。已经让人惊叫的价格，难道还要让人尖叫吗，就像看到恐怖片一样？

11个收取门票对外开放的古典园林中，有9个现行票价是在2004年制定，1个在2002年制定，另外一个

则从1996年至今都没有调过。这样的说明，意在表示“克制”已久，但是，以“拙政园的旺季70元”为例，这样的价格在今天也不能算低，对于很多低收入者来说，70元，是一个足以让他们把手中的钞票捏出汗来、让他们在门口久久徘徊的价格。

好吧，这确实已经是多年前的价格了，那么，人们想问的是，多年前，这个价格得有多“狠心”才能定得出来？只顾说多少年没涨，却避谈多年前是否已经上涨过高过快。对城市公共游览参观点而言，拿价格说事，不得想一想普通老百姓的承受能力吗？

相关方案提及：随着原材料、人工成本等价格上涨，景点的建

设资金支出、日常维护管理支出等成本也在不断攀升。也提及保护文物的压力，欲“有效控制游客数量”。这样的说辞，真是耳熟能详，国内景点但凡涨价，没有几个不这样哭穷和“正义凛然”的。可事实说明，靠涨价来控制客流完全不靠谱。这几年，国内景点涨价一浪高过一浪，可是热点景区哪次重大节日期间不是“爆棚”？

既然大谈成本，就该好好公开成本，包括涨价所形成的利益的具体详细流向，让百姓好好对对账。现在就哭穷，早了吧？

一个城市，会因为景点的美丽吸引人，更会因为门票的“良心”感动人。为眼前利益而不惜得罪公众，得不偿失。

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581（周一至周四15:00-21:00）

社评互动

希望干部“述廉”再也不是走过场

快报21日社评#[干部“述廉”不能光是动动嘴]与往年不同的是，汇报的官员不敢再对涉及家庭房产、子女就业等“敏感”问题避而不谈。这是廉政的进步。但是要注意的是，述职述廉不能满足于会场上的考问，不能止步于言语上的“交锋”。

新浪微博网友“@田园碧水”：形式主义，没有用。

新浪微博网友“@学生仁则”：干部在“敏感问题”上能不能过关？如果让身边的下级和群众来参与考评，就可能不是问题。

搜狐河北省秦皇岛市网友：靠嘴说是不行的。

搜狐云南省文山壮族苗族自治州网友：财产申报制度为什么不延伸下去？

搜狐湖南省郴州市网友：现在

官员都在自己“述廉”，到时候出了数个“述廉”的贪官，该怎样解释。

搜狐山东省潍坊市网友：真希望铁腕治吏。

搜狐湖北省襄阳市网友：现在培养一个干部不容易，希望大家不要抓住一点小事不放。

搜狐江苏省南通市网友：监督最重要，希望官场“述廉”再也不是走过场。

【盼在干部“述廉”中发现廉政典型】不容置疑的是，干部队伍中肯定有为数不少奉公守法、清正廉洁的好干部。否则，改革开放事业何以能取得如此辉煌的成就？我们盼望通过“述职述廉”活动和纪委的查实，发现真正的廉政典型，树立榜样，传递正能量。须知，查处腐败分子是纪委的职责所在，树立正

面典型也是纪委的职责所在。

盐城读者 李波

【还得靠法律法规】这篇社评击中了当前时弊。但是，加强干部队伍的廉政建设，把好干部队伍的廉政关，仅在“述廉”、“向人民汇报”等形式上做文章是不够的。加强干部队伍的廉政建设，就必须走法治的轨道，建立和健全相应的法律法规。就从建立干部的财产申报制度开始。

南京读者 鲁茂亮

【应加强群众监督】一些嘴上说一套背后做一套的腐败分子，是被群众“揪”出来的，至少说，群众的监督也起到了很重要的作用。问题干部，现在是藏得越来越深，但是不要紧，再狡猾的狐狸也有露馅的时候，这个时候，群众是最值得依

靠的反腐力量。问题干部不可能把所有的线索都藏起来，群众的眼睛最“亮”。现在网上曝光信息良莠不齐，这是事实，但只要有关部门认真核实、积极回应，就一定能去伪存真。

南京读者 陈亮

【核查最重要】社评指出当前“述廉”，存在着形式大于内容的问题。其实，“述廉”出现走过场、形式化，究其原因就是在于，述而不审，听而不查。我们启动“述廉”核查机制，通过动真格的核查，让我们进行“述廉”的干部也能照照镜、红红脸、洗洗澡、出出汗，让他们有所敬畏，有所顾忌，如此，“述廉”才能起到提醒干部、取信于民、深化监督的作用！群众才会感觉“述廉”不是“放空炮”，而是“有疗效”！

南京读者 刘瑜